# **VARIOPREP 3031**

**SPT** SALES + MARKETING GMBH

#### FOTECO REMCO SAATI

## Degreasing Concentrate 1:30/50

#### 1. PROPERTIES

**VARIOPREP 3031** is a water-soluble degreasing concentrate, formulated for manual application and use in automatic reclaiming equipment for degreasing and surface wetting of all types of mesh.

It is recommend for use before each application of direct emulsions, direct/indirect, capillary and indirect films, where a roughened mesh surface is not required.

**VARIOPREP 3031** helps to prevent pinholes by removing dust particles and imparting anti-static properties to the mesh. It greatly assists the flow and adhesion characteristics of direct emulsions.

The degreasing concentrate is not hazardous when used with reasonable standards of industrial hygiene and safe working practice. Safety and pollution related data can be obtained from the respective MSDS according to guidelines 1907/2006/EC.

### 2. APPLICATION

For manual use dilute

1 part of the VARIOPREP 3031 concentrate with 30 - 50 parts of water

and apply the working solution with a wet medium stiff brush from both sides. Rinse the screen thoroughly both sides, including the inside edge of the frame and the frame corner, with cold or warm water.

If used in automatic developing- and decoating machines, the mixing ratio depends on the type of equipment. Use in accordance with the recommendations of the machine manufacturers and SPT.

#### 3. PACKAGING - STORAGE

**VARIOPREP 3031** is packaged in standard 1, 5 L and 20 L plastic cans. The concentrate has to be stored dry and protected against frost.



Our technical advice whether spoken, written, or through test trials corresponds to our current knowledge to inform about our products and their use. It is not meant as an assurance for certain properties of the products nor their suitability for each application. You are, therefore, obliged to conduct your own tests with our supplied products to confirm their suitability for the desired process or purpose. The selection and testing of products for specific final application is exclusively your responsibility.

SPT Sales + Marketing GmbH ein Unternehmen der SAATI Group Kurpfalzring 100A, 69123 Heidelberg *Telefon:* +49 (o) 62 21 | 77 876-27 *E-Mail:* spt@spt-gmbh.com *Web:* www.spt-gmbh.com